

В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, г. Санкт-Петербург  
набережная канала Грибоедова, дом 30-32, литер А

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации**  
**Тишкова Сергея Вячеславовича «Теория и методология формирования**  
**инновационных систем арктических регионов», представленной на**  
**соискание ученой степени доктора экономических наук**  
**по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика**  
**(экономика инноваций)**

Инновационное развитие арктических регионов следует рассматривать как комплекс с политическими, финансовыми, технологическими, социальными и иными объективными действиями инновационного характера, а при их реализации применять системный подход на всех уровнях управления, так как организационно-управленческие инновации приобретают ключевое значение.

Важной составляющей в нормативном обеспечении инновационной сферы является разработка районных программ развития инновационной деятельности. Благодаря разработке таких программ в регионах будут создаваться необходимые условия для перехода к инновационной экономике. Основной инновационный потенциал будет сосредоточен в зонах интенсивного экономического развития, то есть, должны быть созданы «полюса роста». Такими «полюсами роста» по мнению автора могут выступить инновационные системы.

Тишков С.В. в своём исследовании поставил данную проблему, которая является глобальной и требует научного осмысления с позиции выработки методологических и теоретических подходов к развитию региональных инновационных систем. Особенно данное направление актуально для арктических регионов.

К основным важным задачам, поставленным автором следует отнести:

- определение характеристик и структурообразующих компонентов региональных инновационных систем арктических регионов;
- разработку методологического подхода к формированию инновационных систем на мезо- уровне, обеспечивающий рост инновационности арктических регионов в условиях действия факторов, препятствующих инновационному развитию;
- формирование теоретических подходов к развитию инновационной инфраструктуры;
- развитие теоретико-методологические положений, позволяющих реализовать региональный инновационный потенциал.

Все поставленные задачи были автором решены в рамках данной работы. Кроме того, впервые выявлены и сформулированы факторы (стоп-факторы) эффективности взаимодействия предпринимательства и науки в инновационных процессах.

В качестве замечания, судя по содержанию автореферата, следует отнести недостаточную степень исследования функциональных возможностей инновационных систем, используемых в процессах управления формированием и развитием инновационного потенциала предприятий арктических регионов.

Тем не менее уровень и качество автореферата соответствует всем требованиям ВАК. Соискатель Тишков С.В. заслуживает присвоения степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры индустриальной стратегии  
Федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Национальный исследовательский  
технологический университет «МИСИС»,  
доктор экономических наук  
по специальности 08.00.05,  
профессор

Татьяна Олеговна Толстых

Сведения об организации

Полное название: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСИС».

Сокращенное название: Университет науки и технологий МИСИС, Университет МИСИС, НИТУ МИСИС, МИСИС.

Юридический и фактический адрес: 119049, Москва, Ленинский пр-кт, д. 4, стр. 1.

Телефон: +7 495 955-00-32

Факс: +7 499 236-21-05

tolstyh.to@misis.ru



Исполнитель Масленник И.В.  
Исполнитель Кузнецова А.Е.  
Исполнитель Кузнецова А.Е.  
« 09 » 12 2024 г.